

Белгородское БИЗНЕС-ОБОЗРЕНИЕ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО - ТВОРЧЕСТВО СОЗДАНИЯ ЖИЗНИ!

16+



**Жилищный кооператив
на Белгородчине как пример**

стр. 7

■ **ФАС и бизнес-омбудсмен
объединились**стр. 6

■ **Взялся за гуж, не говори,
что не дуж**стр. 16-17

■ **Итоги работы БОФПМСП в 2012
году и перспективы на 2013 год**
.....стр. 10-11

■ **Внимание к молочному
животноводству**стр. 20-21

Белгородский Государственный национальный исследовательский университет (НИУ «БелГУ») до 2017 года планирует попасть в двадцатку лучших вузов страны и в сотню лучших вузов мира. Об этом на расширенном заседании Наблюдательного совета и Учёного совета вуза под председательством Губернатора Белгородской области Евгения Савченко сообщил исполняющий обязанности ректора Олег Полухин. Руководитель вуза представил участникам заседания проект Комплексной программы развития университета на ближайшие пять лет. Презентация планов проходила в присутствии членов Правительства Белгородской области, парламентариев, учёных, представителей бизнес-сообщества.

Глава региона Евгений Савченко оценил поставленную перед вузом задачу как амбициозную, добавив, что она продумана «чисто по-русски: работа в мобилизационном режиме». При этом Евгений Степанович уверен, что «когда мы работаем в таком режиме, включаем «форсаж», то у нас всё получается».

Комментируя новую программу учебного заведения, Губернатор подчеркнул, что динамика развития вуза в последние десять лет вселяет уверенность в достижимости поставленных целей. За эти годы в материально-техническую базу лабораторий, опытно-производственных предприятий вложено более 6 млрд рублей за счёт выигранных грантов, целевых программ и собственных средств. Консолидированный бюджет НИУ «БелГУ» с 2001 года увеличился в 18 раз: со 151 млн рублей до 2,77 млрд рублей в 2012 году. За этот же период сумма финансирования научных исследований вуза возросла в 107 раз: с 6,2 млн до 664,3 млн рублей.

В мониторинге деятельности 103 вузов страны и более 500 филиалов, проведённом Министерством образования и науки страны в 2012 году, НИУ «БелГУ» занял место в числе 30 наиболее успешных высших учебных заведений России.

Этап динамичного развития, по словам Евгения Савченко, не должен для вуза завершиться «каким-то стабильным периодом, а даже вопреки эволюционной логике он должен завершиться периодом ускорения».

Многие, в числе которых и сам и.о.



ректора Олег Полухин, уверены в том, что достичь намеченных целей в течение 3-5 лет вполне реально. Комплексная программа включает несколько блоков, в соответствии с которыми и будут развиваться те или иные жизненно важные для университета сферы. Большую ставку в вузе делают на научно-исследовательскую инновационную деятельность. В этом блоке приоритетом станет развитие малого универси-

редь БелГУ, являются центром, ядром развития области. В свою очередь мы готовы всегда сотрудничать, помогать, – отметил в беседе с журналистами Евгений Савченко.

– Первый этап мы завершили: мы соответствуем сегодня требованиям классического открытого университета. Следующий шаг нам нужно делать в соответствии с потребностями региона, развивать соответствующие

На «форсаже» в двадцатку лучших

тетского бизнеса. Как прозвучало на заседании, большую часть средств планируется зарабатывать университетом в рамках именно научной деятельности. Какая это должна быть сумма к 2017 году – дискуссионный вопрос. В этом отношении разработчики программы установили себе скромную цель – зарабатывать своими малыми предприятиями не менее 500 млн рублей в год к заданному году. Однако, по мнению Губернатора озвученная цифра должна измеряться в другой валюте. Другими словами, Евгений Савченко уверен, что вузу под силу зарабатывать и 500 млн евро в год.

Помимо малого университетского бизнеса, большие надежды возлагаются на развитие информационных технологий, международные связи, развитие имущественного комплекса и социальную работу. Само собой, основным видом деятельности вуза останется образовательная, на качество которой также будет обращено пристальное внимание.

– То, что планирует сделать университет, этот рывок в будущее, он вполне вписывается в логику стратегического развития Белгородской области, где наши университеты, в первую оче-

специальности. Горно-металлургический кластер, предприятия туда входящие – это крупнейшие предприятия региона, они дают больше всего налоговых поступлений, там занято большое количество людей-работников – значит, мы должны ориентироваться на эти предприятия, – рассказал представителям СМИ Олег Полухин. В качестве базы для подготовки инженерных кадров НИУ «БелГУ» планирует использовать возможности Губкинского филиала Московского государственного открытого университета им. В. С. Черномырдина, который в настоящее время приказом Минобрнауки переведён в состав Московского государственного машиностроительного университета.

– Нам бы хотелось, чтобы этот филиал отошёл к нам. Евгений Степанович обещал поддержку в этом плане. Будем работать с министерством. Мы хотели бы использовать эту площадку как базовую и вместе со своей площадкой развивать специальности для предприятий горно-металлургического кластера, – добавил Олег Николаевич.

Мария Рудавина, фото отделения по связям с общественностью НИУ «БелГУ»